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 Protokoll zur Sitzung des Ortsbeirates Münchhausen vom 30.10.2019  Beginn der Sitzung: 19:05 Uhr    Ende der Sitzung: 20:35 Uhr    Anwesend: a) stimmberechtigt:           Verteiler: Manfred Mauer                                                   Gemeindevorstand Stefan Haas                                                         CDU-Fraktion Christof Orth  (fehlt entschuldigt)                      SPD-Fraktion Jürgen Schönberger                                             FWG-Fraktion Rainer Lück                                                         Vertrauensperson Gemeindevorstand                                                                              Abteilungen Gemeindeverwaltung   nicht stimmberechtigt: Karsten Simon   Gäste: Sonja Homberg, Michael Hilk   Die Mitglieder des Ortsbeirates Münchhausen waren durch Einladung vom 17.10.2019 für  30.10.2019, um 19:00 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung, einberufen worden.  Der Ortsbeirat Münchhausen war nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.       Tagesordnung:  1. Eröffnung und Begrüßung durch den Ortsvorsteher, Feststellung der Beschlussfähigkeit. 2. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 3. Bericht des Ortsvorstehers. 
 Dorfentwicklung Driedorf 
 Dreschhallenmarkt 
 Dreschhalle, Fertigstellung der Baumaßnahmen 
 Dorfgemeinschaftshaus 4. Volkstrauertag am 17. Nov., Kranzniederlegung 5. Weihnachtsbaum stellen, Weihnachtssterne aufhängen 6. Adventskaffee am 08. Dezember, für unsere Mitbürger ab dem 63 Lebensjahr 7. Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
 Vorhaben, Arbeitseinsätze 2020           
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    TOP Thema / Erläuterung / Beschluss / Aufgabe Abstimmungs-ergebnis TYP Verant- wortlich Bemerkung / Handzeichen / Datum daf. dag. Enth.   1 Eröffnung und Begrüßung durch den Ortsvorsteher, Feststellung der Beschlussfähigkeit  Manfred Mauer begrüßt die anwesenden Mitglieder und Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Sitzung wurde zeitgerecht mittels öffentlicher Einladung einberufen.                    2  Genehmigung des letzten Sitzungs-protokolls  Das Sitzungsprotokoll vom 07.05.2019 wurde einstimmig und ohne Änderungen angenommen.     4                B   
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 3  Bericht des Ortsvorstehers M. Mauer berichtet über die Einführung Bürgerbus. Sachstand Programm Sanierung Ehrenmal und Brücke:  Keine Zuschüsse vom  Bund/Land. Es sollte hier eine andere Lösung gefunden werden. Das Ehrenmal ist als ein Dorfmittelpunkt zu sehen und sollte erhalten bleiben. Für die Brücke über den Ulmbach sollten Planungskosten eingestellt werden. Ein Zeitplan über Abriss der Fahrbahn, eventuelle Verstärkung der Auflieger und Erneuerung der Fahrbahn sollte erstellt werden.  Sachstand Leichenhalle Münchhausen: Vertrag zwischen GemV. und der ev. Kirche Driedorf ist abgeschlossen. Für die Leichenhalle ist jetzt die Gemeinde zuständig. Driedorf ist beim Programm Dorfentwicklung dabei. Die erste Sitzung der Steuerungsgruppe fand am 16.09.2019 statt. M. Mauer berichtet über die erste Sitzung der Steuerungsgruppe.    
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3 Bericht des Ortsvorstehers Der DHM wurde nun im zweiten Jahr 6mal, von Mai bis Okt., veranstaltet. Er wird von der Bevölkerung gut angenommen. Die Verkehrsregelung und das Einrichten von Parkplätzen hat sich auch bewährt. Es gibt aber einige Anwohner in der Ulmtalstraße welche den DHM nicht so gut finden. Begründung: Behinderung beim Verlassen oder Erreichen des eig. Grundstückes. Hier soll auf Anregung von Rainer Lück, für 2020 mit dem Bürgermeister, dem Bauamtsleiter, dem Ordnungsamt, dem FöV und dem Ortsbeirat eine Besprechung stattfinden. TOP: Verkehrsregelung, Beschilderungsplan, Beschaffung von richtigen Verkehrszeichen und Wegeplan. Dieser soll von der Gemeinde nach Fertigstellung abgenommen werden.  Zur Dreschhalle: Die notwendigen Arbeiten sind abgeschlossen. Es wurde am 29.10.2019 eine Baufertigmeldung erstellt. Diese wird in den nächsten Tagen von M. Mauer zur Bauaufsicht nach Wetzlar gebracht.  Zum Dorfgemeinschaftshaus: Hier wurden bis jetzt für die Küchensanierung über 200 Arbeitsstunden aufgebracht. Das Material wurde über den Förderverein besorgt. Die Arbeiten sind so weit abgeschlossen. Es müssen noch einige Eckleisten angebracht werden. 
                4                

                  B/S      I     I    4  Volkstrauertag am 17. Nov., Kranzniederlegung. Die Uhrzeit richtet sich danach, ob ein Gottesdienst vorher stattfindet.  M. Mauer klärt das ab.    4       B/I    5  Weihnachtsbaum stellen, Weihnachtssterne aufhängen: Am 10. Nov. wird ein WhnBaum ausgesucht. Am 22./23. Nov. wird der WhnBaum im Wald geholt und die Lichterketten angebracht. Dies ist abhängig von SSB. Die Weihnachtssterne werden am selben Tag angebracht.           I   
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6 Adventskaffee am 08. Dezember, für unsere Mitbürger ab dem 63. Lebensjahr. Monika Mauer kümmert sich wie gehabt um die Kuchen und Helfer. Einladung im Mitteilungsblatt. M. Mauer      4   B/I   7 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen, Vorhaben, Arbeitseinsätze 2020: Am Freitag, den 29. Nov. Adventszeit in Münchhausen am Weihnachtsbaum. Kleine Veranstaltung mit den Kindern. Treffen an der DH, Kinder bringen das Weihnachtslicht ins Dorf. Wanderung zum Weihnachtsbaum.  Die Kinder schalten die Weihnachtsbeleuchtung ein. Weihnachtssternwanderung am 20/21. Dez., Wetterabhängig.  Die Findlinge auf der Brücke, Brückenstraße sollen entfernt werden.  Die Findlinge, Wegsperre Backesweg nach Seilhofen/ Beilstein sollen entfernt werden. Dieses war uns vom GemVorstand schon zugesagt.  Was ist aus der versprochenen Sitzgarnitur geworden, welche bei der Schule steht. Diese sollte auf dem Viehtrieb aufgebaut werden.  Von der Gemeinde haben wir die runde Bank vom Kastanienbaum in Driedorf erhalten. Zum Aufstellen soll ein neuer Baum auf der Spitze Viehtrieb gepflanzt werden. Hier soll dann die runde Sitzbank aufgebaut werden. 
          4   4      4         4           I   B/A      B/S     I/S    I   
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8 Friedhof: Die Baumstümpfe hinter den Urnenstehlen an der Friedhofsmauer sind beseitigt Windschutz Urnenstehlen: Es sollte ein Windschutz hinter den Urnenstehlen angebracht werden. Die abgestellten Blumen werden bei starkem Wind von den Abstellflächen geweht. M. Mauer hat sich in Waldaubach erkundigt. Wir schlagen die gleiche Lösung wie in Waldaubach vor.  Es sollen Plastikscheiben hinter den Urnenstelen angebracht werden. Der OB ist für diese Lösung auch in Münchhausen. Die Frage ist, ob diese von der Gemeinde beschafft und angebracht werden.  Abfallcontainer: Der OBR bittet um eine andere Lösung für einen sicheren Zugang zum Abfallcontainer am Friedhof. Die vorgeschlagene Lösung vom GemV ist nicht zufriedenstellend. Es ist für die älteren Mitbürger sehr schwierig, den Abfallbehälter von außerhalb zu befüllen. Beschaffung und Anbringung einer Gitterrostplatte zwischen Friedhofsmauer und Container.  Vorhaben,  Kranzniederlegung am 15. Nov. 2020 Weihnachtsbaum/ Weihnachtssterne, Ende Nov. Seniorenfeier am 13. Dez. 2020  Arbeitseinsätze 2020 Dieser TOP wird vertagt. 
               4             4         4 

I               B/A            B/A     I    B/I 
  

 Anlagen:        Anwesenheitsliste: wird nachgereicht                gez.  Manfred Mauer, Ortsvorsteher        gez. Rainer Lück, stv. Ortsvorsteher        …………………………………………..  …………………………………………..        Unterschrift Ortsvorsteher    Unterschrift OBM  Protokoll am ….als Mail versandt an Gemeinde Driedorf und Mitglieder Ortsbeirat Münchhausen. Unterschriebenes Protokoll wird am 11. Nov. 2019 an Gemeinde Driedorf übersandt.  


